
１ 回答について （回答数合計：734件） 【（参考）報告書p.1～3】

対象 対象者
（名）

回答数
（名） 回答率 備考

芦屋大学 全員 770 335 43.5％ 30分授業を6コマ実施

武庫川女子大学 協力教員の授業など 430 341 79.3％ 90分、30分、5分授業をそれ
ぞれ実施

神戸女学院大学 全員 2,000 55 2.75％ 全学生にメールにて配布

※その他大学もあるため、合計値は、一致しない

大学生アンケート概要版

対象：本市と包括連携協定を結んでいる大学の学生

大学生の皆さまにお伺いしました

Q：芦屋市のイメージは？（自由記述）（芦屋市に住んだことが無い）
合計640件 【（参考）報告書p.16～18】
（※複数件の回答があるので、合計と内訳は一致しない。）

【上位5つ】
① お金持ち・裕福 256件

② 高級住宅街（別荘） 196件

③ きれい 68件

④ 品がある・オシャレ 51件

⑤ 静か・治安が良い 44件
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令 和 7 年 1 月 1 7 日

第 ２ 回 総 合 計 画

審 議 会 　 資 料 ５



Q：総合計画の認知度【（参考）報告書p.19】
読んだことがある

5.0%

聞いたことはあるが、

読んだことはない

18.9%

存在すら知らない

（このアンケートで

知った）

76.0%

(n=734)
Q：総合計画を読む必要性【（参考）報告書p.21】

読む必要性

を感じた

61.6%

特に読む必要性

は感じなかった

26.7%

(n=734)

●「存在すら知らない」が、76.0％

●「読む必要性を感じた」が、61.6％

Q：どういうことをすれば、若い人たちに総合計画がもっと身近なものになる？
（自由記述） 【（参考）報告書p.23～25】

【上位5つ】 合計273件
①インターネット・ＳＮＳを使う 85件
（うち、インスタ：8件、ＴｉｋＴｏｋ:6件、ＹｏｕＴｕｂｅ:4件など）

②授業・講義をしたらいい 58件（授業後の感想も参照）

③①以外で、もっと宣伝を 41件

④若者向けの企画・施策をする 34件

⑤総計をもっと簡易にする・名前を知ってもらう 25件

【その他で特徴的なもの】 別のものを作る 21件
ＨＰ、ショート動画、漫画、アニメ、マスコット、ゲームなど
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Q：（大学生の）主な情報の入手先は？
（主な3つを選択）（参考）報告書p.25、26】

●留学生以外では、
・ Ｉｎｓｔａｇrａｍ
・ Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅr）
・ ＴｉｋＴｏｋ の順となっている。

●それぞれの特徴では、
・ 留学生では、Ｆａｃｅｂｏｏｋが上位を占
めており、
・ 留学生以外では、Ｘ（旧Ｔｗｉｔｔｅr）が
上位を占めている。
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Q:あなたがもし市長だったら、やってみたいこと、取り組んでみたいことは？
【（参考）報告書p.29～31】

【上位5つ】 合計222件
①イベントを開きたい 68件
（祭り、スポーツ大会、音楽フェス、
食べ物フェス、フリマ、お見合いなど）

②子育て政策がしたい 36件
（居場所づくり、待機児童対策、
医療的ケア児対応など）

③教育に取り組みたい 25件

④遊べる場所を作りたい 17件

⑤市民に寄り添った政治 17件
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Q：（授業を受けた方で）感想などその他何かあればご入力ください。
【（参考）報告書p.32～33】

【上位5つ】合計116件

①勉強になった・役に立った
・理解できた 44件

②芦屋・総計・市政参画
に興味を持てた 25件

③わかりやすい
・（授業が）楽しかった 16件

④（授業への）感謝・応援 10件

⑤難しい・よく分からなかった 3件
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